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DECRETO NATALE 
  

Ecco le misure inerenti alle attività commerciali introdotte dal decreto-legge 172/2020 per 
Natale e Capodanno: 
 

1. Chiusura negozi, centri estetici, bar e ristoranti dal 24 al 27 dicembre, dal 31 
dicembre al 3 gennaio e dal 5 al 6 gennaio – possono effettuare solo attività di 
ristorazione con asporto, fino alle 22.00, e consegne a domicilio, senza limiti di 
orario. 

2. Apertura supermercati, farmacie e altre attività dal 24 al 27 dicembre, dal 31 
dicembre al 3 gennaio e dal 5 al 6 gennaio – possono restare aperti supermercati, 
negozi di beni alimentari e prima necessità, farmacie e parafarmacie, librerie, 
edicole, tabaccherie, lavanderie, parrucchieri, barbieri e altre attività indicate negli 
allegati 23 e 24 del Dpcm 3 dicembre 2020. 

3. Chiusura Bar e Ristoranti dal 28 al 30 dicembre e il 4 gennaio – possono 
effettuare solo attività di ristorazione con asporto, fino alle ore 22.00, e con 
consegna a domicilio, senza restrizioni di orario. 

4. Apertura Negozi dal 28 al 30 dicembre e il 4 gennaio – tutti i negozi possono 
restare aperti fino alle ore 21.00; 

5.  Nuovo bonus per le attività di ristorazione - è riconosciuto un contributo a fondo 
perduto per sostenere gli operatori economici colpiti dagli effetti delle disposizioni 
anti contagio da Covid, erogato in automatico tramite bonifico da parte 
dell’Agenzia delle Entrate a favore di coloro che hanno già beneficiato del 
contributo concesso dal decreto Rilancio e non lo hanno restituito. 
Nella fattispecie rientrano in tale contributo i soggetti che alla data del 19 dicembre, 
ai sensi dell’art. 35 del D.P.R. n. 633/1972, dichiarano di svolgere come attività 
prevalente una di quelle riferite ai codice ATECO di seguito elencati: 

 561011 - Ristorazione con somministrazione 
 561012 - Attività di ristorazione connesse alle aziende agricole 
 561020 - Ristorazione senza somministrazione con preparazione di cibi da 

asporto 
 561030 - Gelaterie e pasticcerie 
 561041 - Gelaterie e pasticcerie ambulanti 
 561042 - Ristorazione ambulante 
 561050 - Ristorazione su treni e navi 
 562100 - Catering per eventi, banqueting 
 562910 – Mense 
 562920 - Catering continuativo su base contrattuale 
 563000 - Bar e altri esercizi simili senza cucina 

 
Cordiali saluti.  
 
Roma, 22/12/2020 


